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1. Dari 100.000 buah bilangan bulat positif pertama, berapa banyak bilangan yang mengandung tepat 1 buah angka 3, 1 buah angka 4, dan 1 buah angka 5?




(15)
Jawab :
· Bilangan 100.000 tidak memenuhi, jadi hanya ada 5 digit yang harus dipenuhi

· Ada 5 cara untuk menempatkan angka 5, sisa tempat kosong tinggal 4
· Ada 4 cara untuk menempatkan angka 4, sisa tempat kosong tinggal 3

· Ada 3 cara untuk menempatkan angka 3, sisa tempat kosong tinggal 2

· Selain angka, 3, 4, dan 5 boleh diisi berulang. Jadi untuk kedua tempat yang masih kosong dapat diisi masing-masing dengan 7 angka

· Banyak bilangan yang dapat dibentuk sesuai dengan aturan tersebut adalah

5.4.3.7.7 = 2940

2. Berapa banyak string yang dapat dibentuk dari huruf-huruf a, b, c, d, dan e sedemikian sehingga a harus  diikuti langsung oleh b?







(15)
Jawab :

a harus diikuti langsung oleh b sehingga huruf a dan b dapat dianggap sebagai satu buah huruf ab. Jadi jumlah huruf seluruhnya ada 4 buah, yaitu ab, c, d, dan e. Jumlah string berbeda yang dapat dibentuk oleh huruf-huruf tersebut adalah permutasi 4 huruf dari 4 huruf yang tersedia, yaitu:

P(4, 4) = 
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3. Ada 10 soal di dalam ujian akhir Matematika Diskrit. Berapa banyak cara pemberian nilai (bilangan bulat) pada setiap soal jika jumlah nilai keseluruhan soal adalah 100 dan setiap soal mempunyai nilai paling sedikit 5.  (Khusus untuk soal ini, nyatakan jawaban akhir anda dalam C(a, b) saja, tidak perlu dihitung nilainya) 








(20)
Jawab :
Andaikan kita tidak menghitung lagi nilai minimal masing-masing soal

5 x 10 = 50

100 – 50 = 50

Jadi sekarang ada nilai sejumlah 50 yang harus didistribusikan ke 10 soal

n = 10, r = 50, maka banyak cara pemberian nilai adalah:
C(10+50-1, 50) = C(59, 50) 

4. Berapa banyak string yang dapat dibentuk dari huruf-huruf kata “CONGRESS” sedemikian sehingga dua buah huruf “S” tidak terletak berdampingan.





(15)

Jawab :
String tersebut tersusun atas 8 buah huruf, dan terjadi pengulangan dua kali untuk salah satu hurufnya (huruf “S”)
Jika kedua huruf “S” boleh sembarang letaknya (tidak ada aturan khusus untuk huruf “S”), maka jumlah string berbeda yang dapat dibentuk adalah:
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Jika kedua huruf “S” harus berdampingan, maka jumlah string berbeda yang terjadi adalah sama dengan permutasi dari 7 huruf dari 7 huruf yang tersedia, dimana tidak ada karakter yang berulang yaitu:

P(7,7) = 
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Jadi jumlah string berbeda yang dapat dibentuk dari huruf-huruf tersebut apabila dua huruf “S” tidak boleh berdampingan adalah:

20160 – 5040 = 15120 macam
5.    Berapa banyak solusi bilangan bulat dari  x1 + x2 + x3 = 11  jika x1 > 1, x2 ( 4, dan x3 = 1
(20)
Jawab :
Nilai x3 = 1, maka x1 + x2 = 10

Nilai x1 minimum 2, sisa yang belum dibagikan = 10 – 2 = 8
Nilai x2 maksimum 4

· Jika nilai x2  ≥ 0 (x2 minimum 0), maka ada 8 nilai lagi yang harus didistribusikan ke x1 dan x2
n = 2, r = 8

C(2 + 8 – 1,  8) = C(9, 8) = 9
· Jika nilai x2  ≥ 5 (x2 minimum 5), maka ada 8 – 5 = 3 nilai lagi yang harus didistribusikan ke x1 dan x2
n = 2, r = 3
C(2 + 3 – 1, 3) = C(4, 3) = 4
· Jadi jika x2 ( 4, jumlah solusi bilangan bulat yang mungkin adalah 9 – 4 = 5 kemungkinan

                        n

6.    Perlihatkan bahwa ( 2k C(n, k) = 3n






(15)
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Jawab :
(x + y)n = 
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Jika x = 2 dan y = 1, maka

(2 + 1)n = 
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=

-

n

k

k

n

k

k

n

C

0

1

2

)

,

(

 = 
[image: image6.wmf]å

=

n

k

k

k

n

C

0

2

)

,

(


3n = 
[image: image7.wmf]å

=

n

k

k

k

n

C

0

2

)

,

(

 
(terbukti)
_1160581952.unknown

_1160586450.unknown

_1161156781.unknown

_1160581990.unknown

_1160582000.unknown

_1160581980.unknown

_1160581929.unknown

